Калкенова Мария Кудайбергеновна,

 учитель начальных классов СШГ №9, 
г. Актобе
Виды орфограмм. Орфографические правила.

Береги близких

Краткосрочный план урока № 20.

	Предмет: Русский язык

Урок: 20
	

	Дата: 8.10.2018
	

	Класс: 3 «Д»
	Количество 

присутствующих: 37
	 Количество    

отсутствующих:  0          

	Цели обучения, достигаемые на этом  уроке:
	3.1.5.1 - строить монологическое высказывание на основе опорного плана и ключевых слов/моментов

3.3.7.3 - обозначать на письме непроверяемые безударные гласные (проверяемые) в корне слова
3.2.4.1 - определять типы текстов – описание, повествование – по их особенностям

	Цель урока:
	3.3.7.3* - обозначать на письме непроверяемые безударные гласные (проверяемые) в корне слова;

	Критерии оценивания:
	Все учащиеся смогут:

Узнать о проверяемых и непроверяемых орфограммах, орфографических правилах
Большинство учащихся смогут:

Строить монологическое высказывание на основе опорных слов
Обменить орфограммы
Опадать орфографические загадки.
Подбирать проверочные слова на изученные орфограммы Развивать орфографическую зоркость, исправляя ошибки.
Классифицировать орфограммы по отделенному признаку Подбирать слова на правило орфограмму.
Записывать загадку по памяти.
Исследовать таблицу с орфограммами в корне слова
Участвовать в составлении словарика орфограмм, используя дополнительную литературу.
Определять тип текста с пропущенными орфограммами Разыграть речевые ситуации Совершенствовать речь
Некоторые учащиеся смогут:

Рассказать о близких людях.
Подготовить мини-проект и представить его 

Объяснить поступки по картинкам и подписям к ним.

	Языковые задачи:
 
	Основные термины и словосочетания:

Орфограмма, проверяемая орфограмма, непроверяемая орфограмма, орфографическое правило, родители, близкие люди.
Используемый язык для диалога/письма на уроке:

Вопросы для обсуждения:
Кто относится к близким людям?
Для чего нужна семья?
Почему нужно уважать старших?
Кто о нас заботится?
Какие слова благодарности подобрать для родителей? Какие поступки человек готов совершить ради семьи? Как поддержать близкого, когда он болен?

Что называется орфограммой?
Какие орфограммы ты знаешь?
Как правильно написать непроверяемые орфограммы?

	Воспитание ценностей:
	Воспитание в условиях реализации общенациональной идеи "Мәңгілік ел"

	Межпредметная связь:
	Литература, физическая   культура, самопознание.

	Предыдущие знания:
	Речь. Устная и письменная речь. Требования к речи Речевой этикет Язык средство общения и познания Языковые явления Сопоставление произношения и написания слов Предложение Части речи Состав слова Звуки и буквы Фонетический разбор слова. Текст. Типы текста. Сравнение текстов описательного и повествовательного характера Тексты делового и публицистического стиля

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0- 3мин
	Создание положительного эмоционального настроя(старт):
Активный метод «Поздоровайся локтями». 

Дети, выполняя задание, должны коснуться, улыбнуться, назвать имена как можно большего количества одноклассников.
Актуализация жизненного опыта.  
Целеполагание.
Активный метод «Проблемная ситуация»
На доске записаны следующие слова:

-С_мья, р_дители, _тец.

Что объединяет эти слова?

Для чего нужна семья?

Как поддержать близкого, когда он болен?

Прочитайте эти слова орфографически и орфоэпически.

Что вы можете сказать о пропущенных орфограммах?
-Сегодня на уроке мы закрепим знания о проверяемых и непроверяемых орфорграммах.
	ИКТ

	Середина урока

4-6 мин

7-8 мин
9-12 мин

13-20 мин

21-27 мин

28-31 мин
32-33 мин

34-37 мин
	Минутка чистописания
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Активный метод «Дерево ожиданий»
Учащимся раздаются заранее вырезанные из бумаги яблоки,  предлагается определить цель, что они ожидают от  сегодняшнего урока, чего опасаются. 
Прием «Письмо по памяти»

Самые д_р_гие люди на свете - это р​_дители.
Формативное оценивание «Две звезды, одно желание»

(взаимооценивание , сверка записи по образцу в учебнике)
Дифференциация заданий по степени самостоятельности учащихся.
Работа в группах.

Задание:  отгадай орфографические загадки. Назови орфограммы.
1 группа- первый столбик
2 группа- второй столбик

3 группа-третий столбик

4 группа-четвертый столбик
 Формативное оценивание «Изменение температуры»
(учитель просит  группу учащихся продемонстрировать процесс выполнения задания)
Задание: объясни правописание слов. Распредели и запиши слова по группам.
1) с проверяемыми безударными гласными в корне.
2) с непроверяемыми безударными гласными в корне 
Формативное оценивание «Изменение температуры»
Здоровьесберегающая технология
(Д. К) Динамическая пауза «Семейная зарядка»
Осенью, весною.
Летом и зимой.
Мы во двор выходим Дружною семьей 

Встанем в крут, и по порядку Каждый делает зарядку 

Мама руки поднимает.
Папа бодро приседает.
Повороты вправо-влево Делает мой братик Сева.
А я сам бегу трусцой 

И качаю головой
Здоровьесберегающая технология
Пальчиковая гимнастика «Моя семья»
Этот пальчик - дедушка 

Этот пальчик - бабушка.
Этот пальчик - папа.
Этот пальчик - мама.
Этот пальчик - я.
Вот и вся моя семья’
Активный метод «Индивидуально — дифференцированный» Самостоятельная работа.

      Чтение текста И. Алтынсарина
Определение типа текста, записывание текста вместе с заглавием, которые дети должны придумать. Подбор пословицы к тексту.
Формативное оценивание «Две звезды, одно желание»
Оценка уровня достижений.
После выполнения систематизируются сформулированные цели, пожелания, опасения и подводятся итоги, записав и прикрепив на  дерево.
	ИКТ
Плакат «Дерево ожиданий», бумажные яблоки
Учебник с 50

Учебник с 50, №1
Учебник с 51, №4
       ИКТ

ИКТ, портрет

Плакат «Дерево ожиданий»


	Конец урока

38-40 мин


	Итог урока.
 Активный метод «Итоговый круг» 
Подготовленные   представители группы встают в круг,  задают вопросы детям других групп, те в свою очередь отвечают (работают по кругу). Опрашивают правила.
	

	Дифференциация
	Оценивание
	Охрана здоровья

	Мотивированные дети рассказывают об изученных орфограммах.

	Формативное оценивание.

•Самооценивание   «Дерево ожиданий» на доске.
· Взаимооценивание при работе в паре, группе классом
· Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.
· Определение уровня усвоения навыка по результатам.

	Здоровьесберегающие технологии. 


	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы по уроку:
	Какие оптимальные приемы я буду использовать далее для формирования у учащихся орфографической зоркости.

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	Слаженная работа учащихся в группах, умение различать орфограммы при распределении слов по группам.

	Какие два момента улучшили урок?
	Старт и ФО на разных этапах урока.

	Что я узнал из урока о классе и отдель​ных людях, что я расскажу на следу​ющем уроке?
	Узнала, что учащиеся более активны , когда работают в группах. На следующем уроке я расскажу о новых видах работ для формирования орфографической зоркости.


